

见习记者 李彦霏
济宁报道

太白湖新区的夜经济如同一个巨大的万花筒,每一次转动都呈现出不同的色彩与图案。吾悦广场运河印巷步行街,灯火辉煌,美食摊位琳琅满目,购物娱乐一应俱全,运河文化在此重现光彩;城投星城广场金街,便捷生活触手可及,成为居民不可或缺的社区综合体,音乐喷泉、港风街区设计带来别样体验;太白湖九春里露营基地,成为团建、亲子游的热门打卡地……夜经济的繁荣展现了新区的活力与潜力。



热闹的吾悦广场运河印巷步行街。

潮玩+文化 打造夜经济地标

夜幕降临,华灯初上,走进吾悦广场运河印巷步行街,五彩斑斓的灯光将街道点缀得如梦如幻,熙熙攘攘的人群穿梭于各大商场、餐厅和娱乐场所之间。这里汇聚了丰富多样的消费业态,从时尚购物到特色美食,从激情四溢的酒吧到街角安静的咖啡店,应有尽有。

沿着步行街继续走,一路上看到各式各样的美食摊位:生煎包、炸鸡柳、水果捞、夹饼烤肠、臭豆腐、卤肉卷饼、米线、炒酸奶等。每一个摊位前都挤满了食客,大家或站或坐,享受着手中的美食,热闹非凡。

走进步行街深处,烧烤摊的烟火气息扑面而来。炭火上滋滋作响的烤肉,混合着各种调料的香味,令人忍不住驻足。一个烧烤摊前挂着醒目的标语,“我知道你要来,所以我在等”,仿佛在述说着永不落幕的友谊。三五知己,围桌而坐,伴随舒缓的音乐,酒杯碰撞出相聚的欢乐。忙碌一天后难得的休闲,成了一天当中最好的时光。

除了美食,吾悦广场运河印巷步行街的夜经济还涵盖了购物和娱乐。夜市里有各种时尚的服饰店、饰品店,以及一些特色小摊位,吸引了不少购物爱好者。一个卖童装的小摊位,成了宝妈们的最爱。小摊主是一对年轻的小夫妻,他们的童装设计新颖,质地柔软舒适,小小的衣服吸引了妈妈们的关注。女摊主表示,虽然很忙但很开心,有很多妈妈们喜欢我们的产品,我们的衣服都是用纯棉的材料做的,宝宝们穿着很舒适。

运河印巷步行街负责人介绍:运河印巷步行街以发展特色夜经济为目标,为此我们还专门招商引资来了运营团队。设置了100多个夜市摊位,通过精心设计及大力招商,广泛引进当地特色美食与全国知名小吃,为繁荣夜经济奠定了基础。

2023年年初至今,步行街内已汇聚了580余间涵盖娱乐、餐饮等多元化的商铺。目前出租率达到92%,开业率达89%,夜经济

的规模和影响力不断扩大。在这里,仿古特色鲜明,投入80万元精心打造的亮化工程中,各类彩灯霓虹闪烁,外围长灯如梦如幻;精心安装的亮化天幕用长灯巧妙地勾画出运河、船、山等元素,地面上的鱼和运河彩绘与之交相辉映,呈现出“一步一景,一个通道一个风格”的美妙意境。运河印巷步行街秉承京杭大运河文化复刻的理念,逐步打造独具文化魅力和旅游吸引力的“潮玩+文化”夜经济地标。

便捷+多元 构建市集式街区

在太白湖新区的城投星城广场金街,便捷生活触手可及。仅需5分钟,便能把孩子送到城投星城广场的兴趣班;10分钟就能轻松点一份美味小吃,满足味蕾的需求;15分钟内,便能来到咖啡馆,品味一杯香浓馥郁的咖啡,与家人或朋友惬意畅聊。

如今,城投星城广场金街正以多元化服务,成为当地居民生活中不可或缺的一部分。这里不只是单纯的购物中心,更是一个融合了餐饮美食、儿童教育以及各类生活方式体验的社区综合体。

每天傍晚,音乐喷泉开启,绚丽灯光与水柱相互交织,点亮了街区的夜晚。梦幻般的景象,吸引着众多家庭和孩子围聚在喷泉边,享受清凉的水雾和欢快的氛围。巨大的LED屏幕播放着老少皆宜的奇幻喜剧电影,营造出轻松愉悦的氛围。

夜晚的城投星城广场金街充满生活气息。来自黑龙江的田女士一家五口表达了他们对城投星城广场金街的喜爱。“我们亲戚住在这边,此次特意前来游玩,非常有趣。”

城投星城广场金街打造的是以儿童和青少年教育培训为主、配套于小区的商业模式。这里教育培训店铺众多,并已树立起自身品牌,时常举办各类活动,极大地增强了商业粘性。同时,街区布局模式与丰富业态契合了家庭的消费需求。通过打造金牌店铺树立商业品牌,结合传统老字号,凭借贴心服务提供情

绪价值,使得街区内的商铺具有较高的复购率。

送孩子上兴趣班的张女士家住南风花园,她正带着9岁的儿子和4岁的女儿游玩。张女士称,“我给孩子们报了小餐桌和体能兴趣班,每次送他们上课时,都来金街逛逛,享受属于自己的休闲时光。看到这里举办套圈活动,就带着孩子们一起参与,大家都玩得十分开心。”

城投星城广场相关负责人表示:我们致力于打造一个能让居民真正放松和享受的场所。通过引入丰富的商业业态和举办社区活动,我们希望为居民构建一个市集式街区,让日常的生活更加便捷和有趣。

未来,城投星城广场将进一步凸显港风街区设计,营造更加市集化的氛围。规划中的市集活动将为居民带来更多互动和惊喜体验,不仅有传统的集市摊位,还会有文化表演和特色活动,丰富社区生活的多样性和趣味性。

亲子+露营 浪漫夜游新体验

露营作为一种新兴休闲方式,在全国各地越来越受欢迎。2023年8月,太白湖景区内的九春里露营基地正式开放。露营基地充分利用太白湖的优美生态环境和地形优势,快速成为区域内的夜经济体验的“打卡地”。

步入九春里露营基地,广袤的绿地如柔软的绿色绒毯,整个露营基地被郁郁葱葱的树木环抱,微风拂过,树叶沙沙作响,让人仿佛置身于大自然最温暖的怀抱中。形态各异的帐篷错落有致地分布其间。漫步在营区内,随处可见父母与孩子共同嬉戏的温馨场景。孩子们在滑梯上欢快地滑落,在蹦床上高高跃起,充满了欢声笑语。

当夜幕降临,九春里露营基地宛如一个梦幻世界。帐篷上的灯光与天空中的星光交相辉映,柴火、吊锅散发着温暖的气息。在温馨的帐篷外,夜色如墨,点缀星光闪烁。市民闫帅和刘贞荣带着孩子,围坐在桌前,点起了烤炉,燃烧的声音噼啪作响。烤

肉的香气弥漫在帐篷中,餐桌上摆满了美味佳肴,酒杯也被倒满。

望着满天星斗,孩子兴奋地讲述着白天在露营基地的新奇发现。一家人享受着这无比惬意的亲子时光。此刻,周围的一切似乎都安静了下来,进入了一个只属于他们的小世界。刘贞荣说,“这里的环境非常好,孩子在帐篷里玩得很开心,我们一家人坐在帐篷里共度周末,感觉非常放松和自在。”闫帅补充说:“平常工作忙,很少有机会能一家人在一起亲近大自然,享受宁静的时光,很难得。”

晚上9点左右,随着烟花升空,营地中央的开阔地上,篝火晚会正式拉开帷幕。各个帐篷的游客被聚集在营区中心,巨大的篝火熊熊燃烧,火焰跳跃着,映红了人们兴奋的脸庞。主持人引导众人围绕篝火在柔软的草地上做游戏,欢乐的气氛弥漫在空中。

山东九春里露营地服务有限公司副总经理兼销售总监陈硕介绍:目前,一期项目已基本完成,投资4800万元,突出景区旅游互动、活动丰富多彩、环境安全优美的特点,主打营地、营课、营学、营集四大优势。

据介绍,周末和晚上是九春里露营基地最热闹的时段,这里不仅有传统的露营服务,更搭载了丰富多样的特色项目,除篝火晚会外,还有水幕电影和巨大的蹦床等公共娱乐设施;夏令营、研学游等活动,让孩子们在游玩中学习,在学习中成长,让孩子们在大自然的怀抱中尽情释放天性。

太白湖新区的夜经济无疑是城市发展的生动写照。它不再是简单的商业活动在夜晚的延伸,而是城市活力与魅力的集中展示。传统与现代交织,商业与文化共鸣。吾悦金街的熙攘、城投星城广场的温馨、九春里露营基地的浪漫,共同构成了太白湖新区夜经济的多元景观。夜经济所散发的磁场,正吸引着人才、资金以及资源的汇聚。可以预见,随着太白湖新区夜经济的发展,这里正成为人们向往的宜居、宜业、宜游的理想之地。

点亮夜经济,感受烟火气 文旅提质升级,太白湖新区奏响宜居宜业宜游新篇章